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Bérletek.
Vérszerződést ősi hét vezér köt, 
Bérszerződés köt új hét vezért.
Bérbe álltak ; Bécs megadta értük,
Mit rég elnyűtt elvük még megért. 
Maguk bérben, és a hon sok atyját 
Meg a sajtót bérbe ők veszik.
A hazát is bérbe adogatják —  
Béreletlen már mi sem lesz itt.

Bérben államjószág és regále,
Bérben elvek, erkölcsi javak.
S e meglódult bérrendszer m egáll-e? 
Nem, —  már bérben mind a jelszavak. 
Bérrendszernek napról-napra hasznát 
Jobban látja a miniszter át:
S bérbe adván tegnap gard’rob-kasszát. 
Bérbe adná ma az —  Operát.

Bérbe vesznek s bérbe adnak egyre, 
Csupa bérlet nemzet-életünk.
Bálint s Máder a komolyba megy be, 
Vígopera-bérlet ha letűnt.
Az Operát vegyék bérbe, tessék!
De, hogy többé ne halljunk panaszt, 
Első barytonul szerződtessék,
Aki nékik bérbe adta azt.

Föllendül az üzlet, mely ma még pang, 
Mindig zsúfolt lesz az operánk.
Ha e másra nem jó, ritka szép hang 
Színpadáról zeng le végre ránk. 
Elbűvölt nép fog fülelni rája,
Tapsol, tombol, éljenez vadul,
És hazánknak nagy politikája 
Egy átkától végre szabadul.

Hogy ha így lesz, közjó érdekébül 
Üdvözöljük a bérterveket.
Tettre, míg az eszme el nem évül,
S az a szép hang nem leszen rekedt! 
Az ürülő miniszteri széket,
Sose féljünk, majd kibérli más 
Kisebb kárral, mint a színre lépett 
Bájos hangú, nagy komédiás.

A király mondta.
—  H it e le s . —

Politikai körökben a királynak egy nagyon ér­
dekes, fölötte jellemző mondását adják most szájról- 
szájra. Ő felségét nagyon meglepte az a gyors 
iramtempó, amellyel a magyar delegáczió a közös­
ügyes költségvetést ebben a válságokkal terhes időben 
letárgyalta. Egyik udvari embere előtt a kővetkező 
kommentárt fűzte ehhez a tényhez:

—  Ha rágondolok, még most is haragszom Tisza 
Kálmánra, erre az öreg zsarolóra. Minden delegáczió 
előtt azzal jött hozzám, hogy így meg úgy, baj lesz, 
ha nem teszek valami konczessziót a nemzetnek. Min­
dig a nemzettel, a függetlenségiekkel fenyegetett. 
Most pedig minden megy, mint a karikacsapás. Seholse 
látom a nemzetet.

Ennél markánsabbul még senkisem disztingvált 
a mai „nemzeti kormány* és a „hazaáruló * Tiszá­
éra között.

Még egy tervezet.
Annyira föllelkesített a Holló-féle választójogi 

törvénytervezet, hogy magunk is fölcsaptunk kodi- 
fikátornak és egyelőre a következő pótlásokkal ajáljuk 
elfogadásra a mindenféle választási rendszert túlszár­
nyaló javaslatot:

1. ott, ahol nincs sparherd, csak központi lég­
fűtés. minden fűtőszerkezet után egy szavazat já r ;

2. Sanyaró Vendel javára a in. kir. főposta 
kályhája veendő föl választójogi alapul;

3. kávéházba járó agglegényeknél az úgynevezett 
tűzlegény által a közös kályhába dobott kokszdarabok 
után számítandó ki a szavazatok aránya;

4. agglegényeknél ezenkívül a teafőző külön 
választójogi alapul szolgál;

5. legalább huszonkét színes mellény kettős 
szavazatra jogosít;

6. az elhasznált inggallérok, kézelők és a ki­
préselt fogpaszták alapján külön műveltségi ezenzus 
állapítandó meg a városokban;

7. falvakban a vasárnapi kuglizás eredménye 
figyelembe veendő;

8. volt képviselőknél a föivágatlan könyvek 
mennyisége dönt a plurális jog  megadásánál;

9. akinek legalább három szőke gyermeke, molett 
felesége, két tyúkszeme, öt bibircsója, hét anyajegye, 
nyírott bajusza és Ferenez-Jézsef-szakália van, a föl­
tételekhez képest 2— 3 szavazatot kap:

10. eleven anyós szaporítja a voksofc;
11. sajtóirodai alkalmazottak és vidéki függet­

lenségi lapszerkesztők csupán vagyoni ezenzus alapján 
jöhetnek számításba;

12. paróka- és monokliviselet egészen tíz sza­
vazatig biztosit.
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A pluralitást elrabolták*
Revolver a politikában.

Annyi tény, hogy a m. kir. államrendőrség ebben 
a bűntényben semmivel sem vádolható. Nem csak az 
értelmi szerzőség, de még a kivitel tekintetében is 
kívül áll a gyanúsítás korlátain. Az a verzió, hogy a 
in. kir. belügyminisztérium elnöki osztályából került 
volna ki a rablótámadás egész tervezete, a félhivatalos 
czáfolatok ellenére sem talált hitelre. A helyszínen le­
tartóztatott tudósítónknak alkalma volt a 126-os szobá­
ban eszmecserét folytatni a detektivekkel, akiknek tőle 
a következőket sikerült megtudniok:

Andrássy Gyula gróf belügyminiszter a plurális 
választójogot éjjel-nappal magánál hordozta és nem 
felel meg a valóságnak az a híresztelés, mintha ezt 
a vízbe ejtette volna. A belügyminiszter a féltett jó ­
szágot éjjelenként a párnája alá dugta és a megvaló­
sításáról álmodozott. A belügyminisztert déli tizenkét 
órakor erős csöngetés, majd harsány kiabálás költötte 
fel. A felriadt miniszter hirtelen a másik oldalára for­
dult, de e perezben kinyílt az ajtó és a miniszter 
mellének revolvercsövek szögeződtek. Felpislantott. 
Először azt hitte, hogy a fővárosival egyesült vidéki 
sajtó tiszteleg.nála és hidegen mondta:

—  Sajnálom, de többet nem adhatok.
A revolveres, pápaszemes, álszakállas alakok 

vérfagyasztó nyugalommal ismételgették:
—  Ide a plurális választójoggal! Pénzt vagy életet!
A minisztert e kívánalmak hangoztatása csak

megerősítette döbbeni hiedelmében.
—  A budgetem és magam kimerültek vagyunk.
— Téved Exczellencziád, mi a plurális választó­

jogot akarjuk vízbe fojtani. Ide vele!
E pillanatban lépett Hadik gróf a szobába. Az 

egyik alak mellette termett és a revolvere agyával 
homlokon vágta. A revolver agya eltörött és a gróf, 
mintha mi sem történt volna, az ágy alá bujt.

A miniszter görcsösen ragaszkodott a plurális 
választójoghoz. Az álszakállas alak hirtelen mellette 
termett és tőrével borotválni kezdte, miután szappan 
hiányában a másik rabló fejének szögezett revolverrel 
habozott. A plurális választójoghoz görcsösen ragasz­
kodó gróf vékony ujjait tőrével egyenként lemetélte. A 
gróf hirtelen hasrafordult és görcsös zokogásba tört k i :

—  Csak az erőszaknak engedek!
E pillanatban kitépték kezei közül a pluralitást. 

A gróf fogaival kapaszkodott bele. Minden fogát ki­
verték és e perezben a plurális választójog a rablók 
hatalmába került, akik az ajtóbul a földre pottyant 
grófnak gúnyosan oda kiáltották:

—  Ö felsége a király nevében!
A következő perczekben eltűntek a teremből. 

A felocsúdott gróf a telefonhoz rohant, de a rablók 
a kabinetiroda és a belügyminisztérium közti össze­
köttetést elvágták. Beszélik, hogy a szerszámot, mely- 
lyel a vezeték elvágása történt, a Royal-klub titkos 
fegyvertárából lopták el.

Az a tény, hogy a rendőrség nyomozást indított, 
nem bizonyít amellett, hogy az egész rablótámadást 
a belügyminisztérium azért eszelte volna ki, hogy a 
a pluralitást a vízbeesés veszélye elől az elrablással 
mentse ki.

Hírlik, hogy Batthyány Tivadar gróf szakádat 
igazolásra szólították fel. A szakáll az alibit nem tudta 
ugyan igazolni, de Holló Lajos megesküdött rá, hogy 
a szakáll a kritikus pillanatokban az ő keze ügyében volt.

A belügyminisztérium czímére ma az elrablóit 
pluralitás helyett a „ Magyarország" hasábjaiba csa­
varva újabb tervezet érkezett. A feladó tettes ismeretlen.

A rendőrség, a belügyminiszteri és kereskedelmi 
miniszteri szolgák körül ólálkodó ismert tettesek köré­
ben nyomoz. Letartóztatások várhatók. Batthyány és 
Holló képviselők ismeretlen vidékre utaztak.

A e  h r  én t h íd
Mint a nyári Péter-Pálnak,
Neve kettős Aeh re n thálnak.
De, mégis nagy elme-vexa.
Hogy ö hátul miért L exil *

LeX-hiU-e, vagy leck 9B-bül ereit? 
Hol lelem a szógyökeret? 
Törvény-e vagy nyalás a tő?
Ki ez alig deríthető.

Nagy dilemma, ebben elvész 
Aká rm i lyen t adós n yel vész.
De ha nyelvész rajta vesztett, 
Politikus fejti ezt meg.

Nem rokona LSXll leX-nek,
Hisz kontraktust s teret megszeg. 
Lám, heh könnyen pofon rúgott 
Nemzetközi s magyar jogot.

S mégis lám a talpa alját 
Magyar dolegatyik nyalják. 
Bizonyosan innen lesz a%
Hogy Aeh rent hal hátul Lextl.

Panamák.
Színházigazgató. No és tényleg olyan 

veszélyes kolléga úr mulatójánál a kijárás?
Orfeumigazgató. —  Szó sincs róla! Csak a ki­

járása volt veszélyes.
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A  n a g y en y ed i h u ro k .

Iparűző ószere»,
Mimién dolga kóseres,
Hennái rossztól nem szurkol, 
Pedig nézd csak, rá egy apacs 
F o jtó  z s in ó rt m in t h u r k o l !
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Vigasztalás.
A múlt hét nagy szenzácziójának személyes része 

vérbe fúlt. A jusztifikált bűnös az életével fizette meg 
nagy eltévelyedéseit.

Az ő aktái le vannak zárva, ám a dolog igazi 
érdemére hiába jelenti ki hivatalosan a belügyminiszter, 
hogy a szálak tovább nem vezettek, mert a közmeg­
győződés a z : hogy önkényesen elvágattak.

Vagyis halálbüntetést szenvedett a tettes, anélkül, 
hogy bűntette elkövetve s azután kinyomozva, bebizo­
nyítva lett volna.

Ez még nálunk is akkora plusquam disznóság- 
számba megy, hogy csodakép megmozdult a közlelki- 
ismeret.

Ügyvéd; biró, mindenki, aki hivatásból és 
hivatalból őre, védelmezője a jogbiztosságnak, a leg­
méltóbb felháborodás hangján szól és ítél a léha 
mágnás-uralom ezen égbekiáltó atroczitása felől.

A kérdés csak az, vájjon a hivatalból felhalmozott 
jog - és alkotmány-sérelmek akadnak-e parlamenti szó­
szólóra ?

Egyébiránt minden csuda két 'napig tart. A Kép­
viselőház meg csak két hét múlva ül össze. Addig 
bizonyára esnek újabb, nagyobb skandalumok s el­
feledtetik ezt a mostanit.

fiz  Opera ügye.
Rz Operát bérbe adják,
Bizton úgy lesz, mert tagadják. 
Iliiért adják árendába,
Beláthatja, ki nem kába.

Egy országnak, egy dalszínház —  

Untig elég az Országház.
Itt kedvükre komédjáznak, 
Fuooláznak, operáznak.

üan itt ékes hős ten or is,
Orgonáié bariton is.
Tündöklők a mollban, dúrbán 
Delmezes és más mondúrban.

R kórusnak nincsen párja,
Velőt s vesét általjárja.
Közös dalra ha zendülnek,
Bizony egy húron pen dűlnek.

Rz összjáték, karmesterek,
R rendezés mind olu remek,
ITlinek itten más dalszínház, 
Sokkal vonzóbb az Országház.
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Toborzás.
Kisült,— istenem, hogy minden csak kisül,— hogy 

az Apponyi-Tóth János-Barkóczy triumvirátus teljes 
erővel hozzálátott nagy kulturfeladatához: a közép­
iskola ifjúságának a legsötétebb felekezetiségbe való 
belovaglásához.

A vidéki lelki exhortátorokat, akik miniszteri 
titkos rendeletre vexálják a diákokat a valláserkölcsi 
közérzetük tárgyában, ezen a héten már nem merik 
többé letagadni.

Sőt tovább mennek egy lépéssel s a titkos kle­
rikális ..A mi zászlónkat” nyilván meg is lobogtatják 
a középiskolai hitoktatók segélyével, akik minden 
diákot köteleznek a nevezett jámbor és oh, mily türelmes 
papiros praenumerálására. különben a hittanból biztos 
a szekunda.

Nem lehetne ezt a kényszer-kulturát pár lépéssel 
odébb fejleszteni?

Például: amely diák papája nem járatja a 
„ Pester Lloydot**, az a diák megbukik a németből és 
a betűszámtanból. Aki praenumerál a „ Budapesti 
Hírlapra a fia kitűnőt kap a magyar nyelvtanból 
és irodalomtörténetből.

Ezen kiválóan gyakorlati lélekfogdosás ellen azt 
hisszük se Zilahi Simonnak, se Sümegi Vilmosnak 
nem lenne lelkiismereti aggodalma, noha egyébként 
szívük mélyén aligha táplálnak túlzóan katholikus 
hajlamokat.

Ámbár, tudja a Jehova!

■----------  ,......------------------- - . ra

Űj hitvallás.
A Kossuth Lajos-utczai politikai korzó kezd 

megint elevenedni. Fő-alakja ma is Polónyi Géza, aki 
ismét erősen készül kivetni sarkaiból a fennálló világ­
rendet.

Hanem a legközelebb múlt idő testi, lelki gyötrő­
dései egy kicsit megszűrték. Lesoványodott s úgy tet­
szik, meghiggadt.

Publikuma ma is akad, hahogy éppen kedve támad 
valamely rejtelmes és borzalommal teljes jósigék ki­
jelentésére.

A napokban, híveinek nem kis ámulatára a követ­
kező új evangéliumot nyilatkoztatta k i :

—  Áldom az istent, hogy Tisza István még él. 
0  az egyetlen ember, aki még talán megmentheti ezt 
a szegény hazát.

Ez a benső és magasabb sugallató politikai hit­
vallás nyilván nagyon sok igaz, értelmes magyar hazafi 
lelkében kelt visszhangot, mert hiszen az Ige a fő, 
nem az, hogy ki hirdeti.
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A  füstös voR s.

E h r lic h  G. G. —  Tessék nagyságos út, itt a tűzhely-választás minden fajta jogezíme, raktáron*

Vérszerződés.
A Kossuth Ferencz testorvosa szövetségbe csődi- 

tette a 48-as függetlenségi kormánypárti vidéki 
sajtót.

A szövetkezés erkölcsi czélja, politikai tartalma 
a Máv. nyomtatvány-szükségletének a hívek között 
való kizárólagos szétosztása.

Ez a koncz a kereskedelmi miniszter rendelkezése 
alatt áll, s valószinű, hogy a pártvezér ki fogja nála 
járni a megfelelő szállítási megbízatásokat.

A talpraesett mozgalom élén egy olyan szerkesztő­
kiadó áll, akinek magának nincs is nyomdája.

A tulipános nemzeti iparpártolás mai arany­
korában ez az apró hiány persze nem akadály.

Ez az a bibliai eset, ahol a nyomtató lónak nem 
kötik be a száját.

Hogy pedig ez a pártsajtó-kartell tüskön-bokron 
át vakon követi és szemtelenül magasztalja a keres­
kedelmi minisztert, emberi számítás szerint igen való­
színű.

De nem volna-e őszintébb, férfiasabb: előbb az 
egész milliárdos budget-et átalakítani rendelkezési 
alappá; s erre kontingentálni a szabadalmazott 48-as 
közvéleményt ?

A stylus.
Újpesten, automobilon érkezett, Browninggal és 

tőrrel fölfegyverkezett urak, számszerűit ketten, déli 
harangszókor kiraboltak egy bankot.

Ez afm sszenzáczió inkább általános derültséget, 
mint komoly erkölcsi felháborodást keltett.

A közönség kaezagott azon a szinte naiv vak­
merőségen, amivel ez a hypermodern betyár-stikli 
megesett.

A Sobri Jóska magyar géniusza ölelkezik benne 
a Köpenicki agyafúrt hidegvérével.

Ha vőrösboritékos ponyva-füzetekben olvasná az 
ember, elképedne a nick-carteri fantázia ily merész 
csapongásán.

Az ügyben van klasszis, van stylus, egyszóval 
,, lopatik “ az egész vonalon.

*

Post scriphim. A rablókat hirtelen nyakoncsíp- 
ték. Megkerült a pénz is.

Most már csak egy szenzácziója maradt a nagy 
esetnek.

A kereskedelmi bank fegyelmit indított az újpesti 
fiók főnöke ellen: a miért szabálytalanul, nyugta nél­
kül fizetett.
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Ví3*Öal.
A budapesti víznek 
Hírneve kitűnő.
Sz üresöli csupa kéjjel 
Lány, ifjú, férfi, nő 
A budapesti víz ah* 
Üdítő s kellemes.
Nincs benne gaz, baczillns, 
Nincs, nincs sem az, sem ez.

A budapesti víznek 
Külön órája van.
Nem nikkel ez az óra,
Sem ezüst, sem arany, 
Vasból van és vizet mér. 
De van szép iáncza is,
Jó hosszúra kinyúló 
S aranyja nem hamis.

A budapesti vízből 
Oh hátran ihatni,
Bár a panama bűze 
A torkodig hátid.
A vízmérő-órárul 
Tudjuk, hogy mennyit üt 
S látjuk az óralánezot 
Fityegni mindenütt.

Chlopy II.
. . . Szemügyre véve a mindjobban feltorlódó 

külügyi bonyodalmakat, nem akarom a nehéz helyze­
tet belügyi villongásokkal tetézni.

Ez okon helyeslőleg tudomásul veszem magyar 
királyi felelős kormányom azon legalázatosabb fölter­
jesztését. hogy a választói reform ezúttal ne kerüljön 
parlamenti tárgyalás alá.

A plurális iránt mutatkozó tömeges nemzeti 
lelkesedés meggyőzött arról, hogy belügyi in. királyi 
miniszterem a legszerencsésebb kézzel ragadta meg a 
nagy problémát s így annak ad graecas calendas 
leendő napirendre tűzését legkegyelmesebben engedé­
lyezem.

Egyszersmind legfőbb hadúri tetszéssel fogadom 
annak bejelentését, hogy a magyar törvényhozás, 
tekintettel az annexióra. ez idétt és a közel jövőben 
minden idejét, tehetségét Hadseregem fejlesztésére, a 
létszámemelés, új hadi tölszerelés, hadi hajók, erő­
dök építésének gyors és sima megszavazására szándéko­
zik fordítani.

Kikhez egyébiránt változatlan jóindulattal ma­
radok . . . .

Tűnődések
S e i f f e n s t e ln e r  S o lo m o n tii l•

O Jotjo nekem oz 
eszibe ed onekdót. 0  
fíórach Jemánthedji 
és o Síje Ezüstvülji, 
ami vált két gozdog 
nojdkereskedn o Lé- 
poldvárasbíd, ülték o 
kávéházbo és onot- 
kozták magokat. Ed- 
szer manja o Bő­
rnek : „ Felvidjázvo! 
Nézzél csők, hodjön 
fogam én oz üreg 
Finkelsteint, o húzóié) 

zsidót megköszöntöm.u Odointi o házolót és kérdezi: 
,,Mengyiér adja nekem eetet o hozentrágert?u —  „Ü t  
kamudért* feleli. 0  fíórach ed szó olkodozús nélkül
odo adja neki oz üt karanát. Mikor o húzóié elmed, 
manja o S í je : „Hát ez volt ed megboszontás. 
Üt karanát adtál neki ed pár hozentrágerér, omit szí­
vesen ideadta válna két karanáér. * -  Feleli o fíórach :
..Nem értesz o dolgot. Oz üreg Finkelstein most ed 
hétig boszonkodjo magát, hojd mért nem kérte tíz ka­
ran átbősz karanát, bizernoson oztot is megadtam volna 
neki,* Dill-dáÚ, a mad jár delegácziántul o fogok 
megboszontatták o közös minisztereket, minden olkodozús 
nélkül oz elsn szára mekszovozták nekik mindent. És 
mast o hodöjdminiszter tépi o hóját, hód mirt nem 
kérte tiipp leültsiget és tüpp katonát, bizernoson oztot 
is mekszovozták volna neki. És o modjor delegácziántul 
oz oreságok nevetnek a markukba bele, had miijén gyól 
siker ölte nekik ez o tréfa.

Mikor ■az E.relencz Sterénggit szorongatták 
a fögetlenségi pártban, hogy mi csődé najd disznóság 
a talpfa-panama, ü keggelmessége így rágta ki magát: 
..Szórómra mondom, ez a z  e g y  t is z ta  Ü zlete van 
a márnák. " — Őszposz a LébeleFruehtgartm, omi nagyon 
gyanakodta a takaros felesígire, a kikapós Fámhára, 
hojd lépten-nyomon mekesalja idei. .. Fánikám, ez oz 
oiolsó jermek, a Móriczka, azt tartom, nem fülem roló.* 
0  nyelves asszony sebten visszavágott: —  ..Ládád, 
miijén chanter vagy Y Pedig e z  o z  e g y  éppen tetű- 
led van!"

Audi io Mono . . .
Valamikor mindenki Kohn volt. Ezt a régi élet- 

igazságot manap már így lehet variálni: valamikor 
mindenki újságíró volt. Ami különben egyre meg}’ .

Ékesszóló bizonyság erre Szterényi államtitkár, 
aki egy ujságiró-lakomán büszke önérzettel tett vallo­
mást, hogy valamikor ő is . . .  no igen, újságíró volt.
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A két detektív.
Janó (földig hajolva.)

Üdv! Sherlock Holmes!
Duczi (leereszkedőleg, bal kezét nyújtja.)

Pá, Nick Carter. 
Ha van újság, hát hadard el.
(Tudod: minket ily hír tart el.)
Van-e új panama-kartell ?

Janó.
Tudok egyet, oh bölcs sváger,
Ebből lesz csak a nagy sláger!

Duczi.
Szép, ha hecczet, zajt ígérő.

Janó (titokzatosan.)
Panamázott a vízmérő.

Duczi (ásít.)
Majd lesújtok! . . .  Nem tudsz másat ?
Ennél szörnyűbb panamásat?

Janó.
Igen, egy mást is kilestem:
Két bank-rabló járt Újpesten.

Duczi (elgondolkozva.)
Rejtélyes ü gy! . . .  Ezt megfejtjük.
Akik tették: tőrbe ejtjük.
Bárkik voltak is e fattyúk,
Lépre csaljuk, kivallatjuk.

Janó.
Ezek hozzánk illő tettek!
Kinyomozzuk, kik lehettek.

Duczi.
Hazánkhoz így leszünk hívek 
S két legnagyobb detektívek.
De, mondd tovább, mit szagoltál?

Janó (vigyorogva.)
Mester, te a Burgban voltál!

Duczi.
Ejha, már te tudod ezt is?

Janó.
Tudja ezt az egész Pest is 
És ha éppen nem jól fest is:
Dühöng ott a sürgöny-pestis.
Vad keresztény-szoczilisták,
Bőszüit Achim Andrásisták,
Jakabok és demokrátok 
Mind sürgönyzik: „Átok, átok,
Plurálisra átok szálljon 
S légyen áldás a királyon!“

Duczi (szemszikrázva.)
Szóval: komplót. Mily gyalázat! 
Összedöntöm a T. Házat.
S ha a király ellenáll is,
Juszt is éljen a plurális!

Janó (aggódva.)
De király-szó súlya nagy ám !

Duczi (hősi elszántsággal.)
Mindegy! . . .  Add rám bádog-gatyám, 
Álbajuszom, álszakálam.
Nincs különb detektív nálam.
Kinyomozom ellenségim’
S én ujjongok majd a végin.

Janó (szepegve.)
De ha megbuksz ? . . .  hátha, mégis ? . . .

Duczi (dagadozva.)
Akkor összedől az ég is.
Leomlik a Tátra, Fátra.
S elvész a hon, —  nincs más hátra.

Janó (bánatosan.)
Mély gyász borul minden pártra:
Ki „nyomoz" majd gyanús vádra?

Duczi.
Hát: m ii— Maradunk, kik voltunk. 
Megmarad a firmánk, boltunk.
Mi nyomozunk, tapogatunk,
Autó iészen a fogatunk,
Száguldozunk, lépre csalunk,
S végig ez lesz vidám dalunk:

Együtt.
Kelepczébe ki csalna más?
Miénk e legszebb hivatás.
Minden meglesz, mit akarunk,
Minden titkot kikaparunk.

Duczi.
Te leskelődsz.

Janó.
Én is lesek.

Együtt.
Dicsérnek a Monokiesek.
Elveinkhez vagyunk hívek:
Leszünk privát-detektivek.

■ ............." "  . — :t ....................— .....■

Exodus.
Végre a sok borongta hetek, hónapok, eszten­

dők után egy derűs nap.
A néppárt ott hagyja a koalieziót.
Az ürügy, amivel ellép, dicséretes.
Nem akar kőtélnek állni a népjograbló plurális 

dolgában.
Andrássy itt megkésett a nemi felvilágosítással. 

A nemzetközi fekete reakczió magyarországi kirendelt­
sége hamarább megkapta a direktívát a bécsi Central- 
stelle- tői.

Ideje ellenzékbe menni mindenkinek, aki a 
jövőre spekulál.

És ki tagadná, hogy a jövőt illetőleg a nép­
pártnak szép kilátása van a bécsi Bett’vedere-böl ?
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Ralap-öüb.

Bérleti szerződés.
(Kidolgozta : Apponyi Albert.)

A m. kir. Operaház bérbeadatik. Föltételek:
1. A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter 

kinevezte tik az Operaház örökös tiszteletbeli dísz- 
baritonistájának.

2. Lehel kürtje az orchestrumba beszerzendő és 
kezelésével dr. Nagy Emii bizatik meg.

3. Mihálorics Ödön Eliana-ja minden héten leg­
alább egyszer színre hozandó s tőle minden évben egy 
Wagner-egyveieg —  magyar eredetire átírva —  elő­
adandó.

4. Minden ballet szentmisével kezdődik.
5. A nézőtéren tömjénfüst hintendő el, hogy a 

Lipótváros tovább is változatlanul érezze a magas 
kultuszminisztérium atyai gondoskodását.

6. Beszerzendő egy orgona, amelyet Hódy Gyula 
képviselő úr kezel a lábaival.

7. Szóló-énekeseknek a nasalis hang használata 
nines megengedve. (Ez is csak a felekezeti béke 
végett.)

8. Zborát/ Miklósnak szabad bejárása van a 
színpadra, Molnár János praelátusnak az öltözőkbe is. 
Utóbbi referál a ballerináknak szünet-közben való 
vallási gyakorlatairól.
■ .....- .... ~ ■ ................................. .. ..

A jótálló.
Minden józan elméjű ember elbámult azon a 

vakmerő könnyelműségen, mellyel a belügyminiszter 
a Latkóezy megvesztegetéséhez szükséges 60,(XX) koro­
nát az állam pénzéből a rendőrkopőnak kiutalta.

Egyik tudósítónknak sikerült megkaparitani egy 
töredékét annak a jótállási okmánynak, mely minden 
eshetőséggel szemben fedezte a m. k. rizikót.

A nevezetes töredék, a jellemző eredeti orto­
gráfiával így szól:

„ . . . meg nem kerülne, salyátomból megtérítem.
Gró ff hadik lyános9

álamtitkár

íllonológ.
Ehrlich 6♦ Gusztáv.  -  Isten éltesse, BoIIó Lajos 

úr! Ba életbe lép a nagyságod sparherd-törvénye, én 
egymagám majorizálom az egész Erzsébetvárost.

Ártatlan örömök.
A nagyenyedi pártütő népgyülésen gróf Batthyány 

Tivadar kinyilatkoztatta, hogy neki az a legnagyobb 
öröme, hogy Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszter 
nem tette s a jövőben sem teszi magáévá a Szterényi- 
féle ipartörvény-tervezetet.

Eddig ugyan még nem volt rá példa, hogy 
Kossuth Ferencz ne tette volna magáévá hűséges jobb 
kezének akármelyik szerzeményét is. mindazonáltal új 
időkben új csudák eshetnek.

De hogy mi öröme van és lehet ebből gróf 
Batthyány Tivadarnak, az igazán sötét titok.

Emlékeztet ez ama rosszmájú kutyára, amely, 
noha maga nem evett a konczból, elugatta tőle a többi 
éhesen csaholót.

Tudhatná a szép szakálla gróf, hogy a nemzeti 
nagy korszak uralma nem törvényekre támaszkodik s 
így a törvény körül való ellentétek abszolúte nem 
rontják se a bajtársak szíves együttérzését, se a 
hatalom továbbad zavartalan élvezését.

■ -..... —  *.. ...................... . n i  — ,. ..— —.m

Félegyházáii.
A földesgazda. —  Csak jól fűts be, anyju- 

kom, mert ha legyün a nagyságos Holló képviselő 
úr, oszt’ nem vörös a kályha, gyiivőre már nem sza­
valhatok.

A felesége. Hát ez már micsoda bolond 
beszéd, apjuk?

A gazda. —  Ehun a törvény az újságba, 
hogy tűzhely után számít a voks. Csak nem marad­
hatok csúfságba.



1 9 0 8  november 1 B O R S S Z E M  J A N K Ó 11

Mihaszim András
szélkes-tőlvárasi magry. kir. röndér szemlélődései.

Van itt ész!
Van annyi, ho'ssok, de 

a haramija-zsivány kasza­
betörők meréssége még 
ennél is több. Még ilyet 
sem láttam, mőte kétágú 
vagyok. Azt cseleködték a 
gazosok, ho’vvilágos na­
pái, fínyös délbe kirabol­
ták a kereskedő bank 
fiókját, oszt e'kkocside- 

rékre való bangót, mö’kkéncsöt elvittek onnad.
Jaj de hunczutul is kifundáták a bitangok a 

dógot! Tudták a betyárok, ho’nnappali üdőbe senki se 
vet ügyet a betörő zsiványokra, mer ho'bböcsületös 
kasszafuró rablók csak ícczaka látnak könyérkereset 
után. Nappal letinkább csak a zsebtolvajokat, mőg 
apróbb kapczabetyárokat vigyázzuk. Oztán mög az is 
segítségükre vót, hogy az ajtót se kölletött főlfeszö- 
getnyi, a kasszát se kölletött kifurdalnyi, csak a kész 
pízbe kölletött belemarkolásznyí.

Az isten tönné jiiket a villahajtóba, de jó l kieszű- 
ték a löttyit, vóttyát. Még a bankbéli hélvatalnok 
urakot is fölhasznáták. Ezök segitötték a vállukra föl- 
adnyi a bangóval tőtött zsákot. Én csak a’mmondó 
vagyok, ho'mmagyar kir. kőnyerem javát mán meg­
ettem, de még ilyen kuncstukot még a kis kélpes 
újságomba se jóvastam, de még a moziba se láttam, nem­
hogy a tulajdon két szememvel lőttem vóna a tanúja.

Űgy-e ho’jjó l kieszőtük azt, mikor a minap 
kijadtuk az parancsolatot, ho’ssőnki fija rebolvert ne 
hordhasson magánál. Milyen jó  lőtt vóna az most 
ugy-e, ha a rablóknál nem lőtt vóna fegyver. A bank­
béli urak se ijedtek vóna mög tűlük, mög osztán a 
pízt se jemehették vóna el.

No iszen csak kaparéntsam ükét kézre, majd 
adok én nekik, amér a tilalmat nem lespektáták, oszt 
engödelöm nékiil rebolvert mertek vásálni.

Az öreg kereskedőbank pedig magára vessön, 
amér olyan vigyázatlan vöt, hogy a fiókját kivitte 
Újpestre. Persze, az öreg idebenn bátorságba van. Az 
öreg Vörösmarty Mihál is ölég istrázsa neki, pedig 
e’cssak egy czobor. Az újpesti környéket bizonyosan 
nem ismeri. Pedig ha tulem csak e'sszóval is mög- 
kérdözte vóna, hát mömmondhattam vóna neki, hogy 
ott kész veszödelöm pízös botot nyitnyi, mög a ban­
gót az ablakba kiraknyi, mer úgy rákapnak az eny­
ves kezöek, mint mézre a legyek, oszt úgy körül­
röpködik, ho'nnincs a világon az a magyar királyi 
röndérség, aki el bírja ükét onnad hessögetnyi.

Mer tunnivaló, hogy ott helybe tanyázik már 
üdőtlen üdők úta jaz hamis ezüst hatosgyár. De most 
talán ennek is vége lesz. Mer mi a fészkes fenének 
bajlódnának a rossz hatos csinyálással, mikor zsák­
számra tunnak igazi jó  ezüst forintokat szőröznyi, 
csak éppen a bankba kő bemönnyi érte.

Ha énrajtara múna, ki is jannám az röndöletöt, 
hogy a pézes bót ablakába tilos a bangót mög arany- 
pízt kiraknyi. Mer hogy a píz úgyis csábijagatja a 
nípségőt, hátha még az ablakbul kacsint, mintha jazt 
mondaná neki: Gyere be rózsám, gyere be, csak 
magam vagyok idebe. Hát bizony sok ernbörnek mög- 
viszket a tenyere a sok píz láttára. A tenyérviszketés 
pedig az álmoskönyv szerint is aztat jelenti, ho ppíz 
éri jaz markunkat.

De most mán ne disputájjunk sokat, szalaggyunk 
a gazos betörők után, mög a nasságos mö kkegyel- 
mes urak után, ho'ttérgyig elkophat belé jaz lábam. 
Eddig csak a zsebóratolvajokra kölletött vigyáznom, 
most mán a vízi órát is szömmel kő tartanom. Csak 
legalább azt tunnám, ho’mmi fán terőm az a vizi óra.

Öreg vakom, itt van az én mozgósításra való 
parancsom. Ajn-ezváj, mozogjunk befelé m. m. r. m. 1.!
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Operaház. A nzoeziális áramlatok behatoltak az 
Andrássy-úti Szfinksz-palota kulisszái közé is. Bérbe­
adják a nagyin ultú milintézetet. Miért n e?  Ma már 
mindenki bérmunkás. A hangot is bérbe kell venni, 
különösen az ellenzékit. Apponyinak praxisa van benne.

A két Szfinksz beszélget.
—  Mit szól hozzá, kollegina ? Apponyi bérbe ad 

bennünket.
—  Ezt megkeseríti!. Eddig hallgattam, mindig 

hallgattam, de most . . .
—  Ugyan mit tehet?
—  Most még jobban hallgatok. Olyan leszek, 

mint a mostani rendszer: egy emberfeju, behúzott 
körmű oroszlán.

—  Kedves kollegina, maga akar Apponyival,
Kossuthtal, Ugrónnal versenyezni ?

PlaKáttanulmány.

Ez nem két színházi plakát. Ez maga Budapest!

N e v e t ő  fe jfá k .
i .

Legszebb lány volt 
Csabán
Az én kedves 
Babám;
Sőt a síron túl is 
Számot teszcn Julis,
Akiért ma lantom 
Zeng e száraz hanton;
Késő már az. Anton.

II.
Amíkoron
Megszületett,
Kerekes András,
Fia lett;
Fél év múlva 
Találd ki a 
Peti mi lett?
Halál fia.

III.
Pihen eme sir ölében 
Drágalátos feleségem.
Özvegyül én itt siratom 
S tűnődöm a sir iraton:
„Itten nyugszik im Kis Eszter, 
Miként nyugszunk 
Mink is egyszer!"

IV.
Ejnye komám, Kanál Vendel, 
Hogy elbánt a halál kenddel! 
De mikor már az úgy divat: 
Elmegy, akit az Ur hivat.

V .
Állj meg vándor,
Nézz e fára,
Mert itt nyugszik 
Tóthné Sára.
Baromfia 
Egész sereg,
Azonkívül 
Öt-hat gyerek 
Sír utánna.
Áldás porára!

Falun.
Vendég. Aztán miért olyan drága é$ a 

hitvány karezos f
Kore»mn ros. Hát mit gondul m  ár ? Falun

is m ik úgy lopják a vizet, mint odafont Pesten f
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ZERKESZTOI ÜZENETEK

APRIKAS
KOTÁNYI

nem vízmérő órával méri a
valódi szegedi rózsa­
paprikát, hanem igaz 
mérleggel. Tessék megpró­
bálni! Kapható Budapesten 
a föüzletben, VI., Teréz- 
körút 7. sz., a Kecskeméti- 
utczai fióküzletben és Sze­
geden a Kárász-utczában.

Természetes forrómeleg késes 
forrástó SldSuitjón,1,'*** iszap
borogatások, kő- és kádfürdők
a Nagyszállód» föMszintjén. (tóSÓM 
pí'Bzió. A táti fürdőévadra vonat­
kozó felvilágosítás végett forduljon 
a budai S zt .-L u k á cs  f ür dő  {gaz- 
öli! gatóságához.

V é r t e s -  féle Sósbom esz  
Minden házban szükséges

Az elrontott 
gyomrot 2— 3 óra 

alatt teljesen 
rendbe hozza.

Kis ivei.. 48 f. 
Nagy üveg 66 f.

Reggelizés előtt fél pohár Igmándi
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B . S. (F.-Or.) Csupa 
jó  gondolat, csupa jó 
akarat. Több semmi. 
Meggyőződésünk, hogy 
Ön nem poéta és soha 
nem is lehet azzá, mert 
hiszen a költő, mint 

tudni tetszik, születik — F. üy. (Budapest.) Oly furfangos, 
hogy már boszantó, pedig a képrejtvénynél az a fő, hogy 
elmés, mulatságos legyen. — Sz. J. (Békés.) Hogy még az 
ilyen véres tragédia sem rettenti vissza a rejtvény-faragástól?— 
Olvasó. (Arad.) Azok a bolondságok a fővárosi lapokból 
kerültek az ottani újságba. Mindössze az az eredeti, hogy a 
b. N. E. felrobbant autójának softorje a robbanástól támadt 
bűz következtében könnyen megsérült. — L. L* (Temesvár.) 
Régiségek. Mást. — B . E. (Budapest.) Van benne egy kevés 
mulatságos parasztfurfang. Inkább képes anekdotának való, 
mint csodabogárnak. — Sch. M. (Eger.) Beleltároztuk.

Felelős szerkesztő LIPCSEY ÁDÁM.
Kiadó-tulajdonos A Borsszem Jankó lapkiadé-részv.-társaság. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, V., Mária Valéria-utcza 12, 
Telefonszám:

Szerkesztőség: 9 0  4 5 . Kiadóhivatal: 37  37 .
Előfizetési á r :

Egész évre lő  K. - Fél évre 8 K. — Negyed évre 4 K.
Egyes szám ára : 3ő fillér.

A „Borsszem Jankó“ mai és legutóbbi 
számaiban megjelent képek eredeti rajzai 
megtekinthetők és kaphatók a Könyves Kál­
mán Magyar Műkiadó Társaságnál (Nagy-  
mező-utcza 37).

Minden olvasónknak egy főnyerem ényt! K i ne szeretné e s t f  Mai 
szám unk czimhap já n  m inden olvasónk m egtalálja a maya szerencse-bélyegét. R ö­
vid, de sokatm ondó a szövege, eredeti és szép a kidolgozása. P róbá lja  meg ! .Vem 
bánja m eg ! toörge F r ig y es  fik iá ru sító , Budapest, K ossu th -La jos-u tcza 4. kinek  
ban k ja  az idolsó két év fo lyam án  tudvalevőleg az osztóiysorsjátéknak majd­
nem Összes nagyobb nyereményeit fizette ki vevőinek, arra  kéri tisztelt 
olvasóin kat, hogy a $3. sorsjá tékra  való m egrendeléseikkel ne késsenek, m ert a 
húzás m ár f. é. novem ber tik én  m egkezdődik. Legjobb, ha postautalványon  tör­
tén ik a megrendelés. A  sorsjegyek  á r a :  Kg ész l'J kor., fát ö  kor. negyed, $  kor.t 
nyolczod  1.60 kor.

Í J r O N D O R F I '
I V V ü  N YALKAO LD O

A  L E G JO B B

3 GYÓGYVÍZ.

— Mit olvas uraságod egyszerre ennyi újságból ?
— - Keresem az igazságot
— No, és mi az igazság?

Az az igazság, ami minden újságban bent á ll: 
hogy t. i. a legszebb és legolcsóbb női blúzokat Holzer S.-nél 
lehet kapni a Kossuth Lajos-utczában.



m e g fo jt  ez az á tk o zo tt  
538 k ö h ö g é s .

Az étvágyat nem ront­
ják $ kitűnő ízűek.

Bobon 1 korona óo 2 korona.
P rób a d oboz  5 0  fillér.

Kapható
ftyóáytárak és drogériákban.

Fő- és szétküldési raktár :

„NÁDOR*- gyógyszertár
Budapest, VI., Vácil-kdrit 17. 52.

K gger -m ellp asztilla  csak h am ar 
m e g g y ó g y íto tt .

Ó h  ja j ! KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG
ÉS ELNYALKASOOAS ELLEN 
GYORS ÉS BIZTOS HATÁSÚAK

m i K i u r n

É l j e n !

—

akar lenni?
akkor selyem-, csipke- és 

bársony-blúzokat csak

vegyen. 525
Budapest, VI. kér., Andrássy-út 48. 
Vidékre divatlap és árjegyzék ingyen.

szállít, fajtls/ta- 
ságért jótálba
legdúsabb válasz­
tékban a már 
évek óta elsőnek 
és legmegbízha­
tóbbnak ismert r

tulajdonos : CASPAR! FR16YES, Medgyes 12. sz.
(Nagykük üllő megye.) Tessék Képes árjegyzéket Kérni t
Az árjegyzékben találhatók az ország minden részéből érkezett 
elismerő-leve lak, ennélfogva minden szőlőbirtokos megren­
delésének megtétele előtt az ismerős személyiségektől úgy szó- 
mint irásbelileg bizonvságot szerezhet magának fenti szőlo- 
telep feltétlen mejbizhatésájárál. 678

Képrejtvény.

Jutalma: a BORSSZEM JANKÓ 1908-ra szóló nap­
tárának egy példánya.

A BORSSZEM JANKÓ 2133. (43.) számában közölt 
képrejtvény megfejtése:

Rabló.
A 127 megfejtő közül elsőnek sorsoltatott k i: 

A Ferencz József egyetemi kör, Kolozsvár. Kiadóhivata­
lunk előtt mint előfizető igazolván magát, az 1908-ra 
szóló naptárunk egy  példányát átveheti.

Capsulae c. Oleo 
Santail 0*25 jegyű

Z A M B A -CAPSULA
Gyógyit discrét bántalmat 
fájdalom nélkül néhány nap 
alatt. Orvosok ajánlják. Sok­
kal jobb, mint a sántái. Egye­
düli gyáros :
Egy karton 4 
koronáért kap­
ható. Főraktár 
és szétküldési 
hely:
Török J ó zs e f _  
tára, B u d a p e s t ,  Király- 
utcza 12, Brady C . gyógy­
szertára. B e c s , I., F le iscn - 
markt és minden budapesti 
gyógyszertárban. 576

AAHR

B

TUDOMÁNYOS
ZSEBKÖNYVTÁR

102. sz.

evezetés a jog- és 
államtudományokba.

Irta Kun Béla

Általános tájékozásul 
mindenkinek el kellene 
olvasnia, a ki a jogi pá­
lyára szándékozik lépni 
vagy meg akarja érteni, 
miből állanak és mit 
ölelnek föl tulajdonkép­
pen a jog  és államtuao- 

mányok.

ÁRA 60 FILLÉR.

Kapható minden 
kön y vker eskedésben.

i
utiományos Zsebíönyrtár.

1 7 4 - 1 7 7 .  s x .
MAGYARORSZÁG 

NÉPESSÉGI 
STATISZTIKÁJA. 

Irta: dr. Kenéz Béla. 
Hézagpótló s a maga ne­
mében egyedül álló mun­
ka, mely a legújabb adatok 
alapján, közvetlen forrás­
ból ismerteti hazánk és a 

külföld államainak 
állandó és változó 

közérdekű viszonyait. 
Ára 2.40 K. Kapható minden 

könyvkereskedésben.

ellensége, mint a meghűlés. Annak az ember 
minden évszakban ki van téve és leginkább 
akkor, a mikor nem is sejti. És hányszor esett 
már meg, hogy az elhanyagolt meghűlésből nehéz 
betegség és sinlödés keletkezett. Valóságos sze­
rencse tehát, hogy ezt az ellenséget igen kényel­
mes és hathatós módon távol lehet tartani, 
különöséé akkor, ha az ember megszokja, hogy 
a meghíiién minden jelénél a Fay-féle valódi 
sodeni pastillákat azonnal használja. Természetes, 
hogy a Fay-féle valódi sodeni ásványpastillákat 
a betegség meggátiására használják. Mindenütt 
kapható és egy skatulyának ára 1 kor. 25 fillér.

Vezerkepviselö Ausztria-Magyarország részére:

W. Th. Guntzert
Wien IV/I, Grosse Neugasse 27.



— T an úf maga részeg!
—  H ogyne volnék, kérem, mikor ma halt 

meg a fiam.

Mutató a Borsszem Jankó most megjelent 1909-dik 
éri Naptárából.

— TUDOMÁNYOST 
ZSE BK Ö N Y V TÁ R
EGTES SZÁMA 60 FILLÉB.

62 . szám.

A GÖRÖG IRODALOM 
TÖRTÉNETE.

Irta  M Á R T O N  J E N Ő .
Rövid összefoglalásban 
feltárja a görög iroda­
lom mintaszerű fejlődé­
sének menetét s minden 
nevezetesebb iró tár­
gyalásakor felsorolja a 
kiválóbb magyar fordí­
tásokat és a róluk szóló 

irodalmat.
Kapható mindenütt.

TUDOMÁNYOS

ZSEBKÖNYVTÁR
Egyes száma ftO  fillér

L SO. szám

O G I K A
irta: dr. Schmidt Márton
Tömör, világos előadásban 
teljes képét nyújtja a logiká­
nak ; biztos vezérfonal a 
gondolkozás] tudományában 

[tájékozódni akarónak

Kapható mindenütt

•• ,

NÖVESZTI
L *  &Ü5SÁ TfiSZI 

A H A J A T

g{ra-
f É M P

ÁRA 2  KORONA. 
E&ZÉTKÖLDÉSI

HELY:

DROGÉRIA
H A T T Y Ú H O Z
% u tm m  . _
József-körút 80.
ÁRtJEGYlÉK INGYEN t i 526

UNGER H.Orvosok legkényelmesebbnek, legmegbízhatóbbnak ismerték el. Sok nöorvofi, egyet, tanár bebizonyit- hatólag rendeli. Prospektus több mint 5000 hitelesített elismerőlevéllel ingyen és bénnentve. t luc/at 6.10 kor. bérmentve. Levélbélyeget tlzetéskép veszem. H. UNGER vegyi laborat. Berlin N. W. Friedrichstr. 01/92. 617

nsszowéi.



mi

r e n c z - u t c z a  17. ^

xfíiVMlS Mr/f/j

TEJCSOKOLÁDÉ 
W í h v j s  

CflOP0<l

miatt elhatároztuk, hogy Koronaherczeg-utcza 10. sz. a.

f i ó k ü z l e t ü n k e t
felosztatjuk. ~~ Ezen gazdagon felszerelt díszműáru 
raktárunk készletét m élyen le szá llíto tt sza b o tt
á ra k  mellett adjuk el. mely rendkívül előnyős  
v á sá r lá s i  a lk a lm a t bátrak vagyunk a t. közönség 

Sikes figyelmébe ajánlani

Marton Alajos és Fia
Koronahereteg-utrza IO.

A Váczi-utczai föüzlet változatlanul tovább fennáll.

J f i r d e t é s e k
9  fe lvétetn ek  a. B ors­
szem Jankó RiadóHiva.- 

talában, Budapest, V., Mária 
Valéria-utcza 12. szám alatt.

Wagner Vilmos
Menthol sósborasess sóval a 
Ugjobb hasi szer minded eset­
ben, amikor sósbor szesz hasz­
nálata ajánlatos. Kitűnő ha- 
Uist'í, Egy üveg ára t korona. 
Kapható a legtöbb gyógy-

TUDOMÁNYOS
ZSEBKÖNYVTÁR
E gyes m ám a  ŐO fillér . 

107. szám.
DRAMATURGIA

Irta R a k o d tza y  Pál.
A magyar aesthetikai 
irodalomban a iegteíje- 
sebb ilynemű munka, 
mely a dráma szerke­
zetének és a színész 
alkotásának kellő meg­

értetését ezélozza. 
Kapható minden üit

:: T U D O M Á N Y O S  Z SEB K Ö N Y V T Á R . ::
113. szám. Egyes száma 6 0  fillér. 113. szám.

A E S T H E T IK A .
Irta: Bartha József.

A szépnek és fajainak rendszeres tárgyalásán kivül 
részletesebben foglalkozik a művészetek osztályozásá­

val és a szép kifejezésének különféle módjaival. 
Hézagpótló munka.

----------------- Kapható mindenütt. -----*-----------

w m m g r *

Most jelent m eg! A  C  A  1 7 1 7
MiritiyOea: f\  J A l U l
Útm utatás a sakkjáték m egtanulására.

A hírneves mester ebben a kis művében közkincsesé 
teszi gazdag tudását és rövid összefoglalásban oly 
gyakorlati kézikönyvet nyújt* mely könnyű szerrel 
avat be a sakkmövószet titkaiba. Sakkjátékos és 
a ki azzá akar lenni — nem nélkülözheti e munkát.

Kapható mindenütt. Ára K 1.80
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3 UJ SZÓ ... ^
ALTVATER

G ESSLER
B U O A P E S T

GtSSltR f t t t  VALÓDI

DANUBIUS
M U S T Á R ^

VALÓDI EM AILLE-ARCZKÉP «  
ELE FÁ N T C SO N T -A R C Z K É P  3

arczkéj> után, a leghuebb hasonlatosságért szava­
tolunk, olcsó árak, az (ismert kitűnő kiállításban. 
Kernek ajándéktárgy. Képviselők keres­
tetnek. — Katalógus Ingyen és hér mentve. 
Első és legrégibb gyár e szakmában. 

Kémet, franczia, angol levelezés.

W. A. Derrick, G. m. b. H.
BERLIN W. Lützowstrasse No 4. —  Hallottad Zelma. hogy bérbe adják az Operát ?

Nem baj. Legalább*olcsóbb lesz a páholy és mi annyival több csipkét és 
selymet vehetünk Elsner Oszkárnál, a Párisi-utczában.

Törökszeren­
cséje

Rendelje meg a neve mellett álló szerencseszámot!
A véletlen nagy szerepet játszik az életben és éppen a szerencsés 
vé'etlen folytán könnyen megtörténhetik, hogy az Ont érdeklő név mellett 
álló számban eltalálta azt a sorsjegyet, melyre nagy nyeremény jut.

Ádám 93495
Adél 2728
Adolf 121*00
Adelheid 72205
Aladár 05175
Agnes
Albert
Amália
Ákos
Anna
András

22008
118100
00042
32417

100040
355*7

Boriska 
Béla 
Brigitta 
Benedek 
Bemát 
Bódog 
Boldizsár 100019 
Cecilia 5048
Celestin 110*74 
Dóra 05*25
Dorothea 1097S3

3*134
101403
01424
51888

100505
18804

Apollónia100005 
Antal 02700 
Aranka 50078 
Ármin 100335 
Auguszta 17720 
Arnold 100184

Dániel
Dávid
Dénes
Dezső

08752
41050

108800
10804

Domokos 110*53 
Dömötör 105018 

Aurélia 4019 Elvira 24002
Árpád 120012 Emma 109888
Arthur 00870 Emesztin 10*310
Attila 05278 Éva 5252 '

Elek
Elemér
Eugenia
Emil
Etel •
Endre
Flóra
Félix
Frida
Ferencz
Fülöp
Gabriella
(iábor
Gertrud
Gizella
Gedeon
Gergely
Géza
György
Gyula
Hedvig

2001* Hermann 
98495 Hugó 

272* Ibolyka 
121800 Ida 

72205 Ilka 
05175 Ilma 
22003 Ignácz 

118100 Ilona 
90042 Irén 
32417 Imre 

100040 Irma 
355*7 Incze 

100005 István 
02700 Izabella 
5007* Iván 

100335 Izidor 
17720 Johanna 

100184 Jolán 
4010 Judith 

120012 Jakab 
00370; Juliska

551*4
88184

101403
01424
51888

100505
18804!

Katalin
Klára
Kálmán
Klotild
Károly
Kornélia
Kon rád

100010 Kornél 
5048! Kristóf 

110*74 Laura 
05*25 Lenke 

100788 Leoni a 
03752 Lajos 
41050 Leontin 

10*300 László 
10*04 Lídia 

110*53 Lázár 
105043 Lina 
24002 Leó 

100888 Lucia 
108810

100540 Margit 
20018 Marezei 
03405 Mária 

2728 Márton 
121800 Mariska 
72205 Máté 
05175 Mártha 
22003 Mátyás 

118100 Mártonka 100010 
00042 Miklós 
32417 Miczi 

100040 Miksa 
35587 Milán 

100005 Mór 
92709 Narczisz 
50078 Natália 

109335 Neszti 
17720 Nándor 

l o o m  Nelli 
4010 Netti 

20012 Orbán

08505 Pál 
55184 Pepi 
38134 Pista 

101403 Piroska 
91424 Rafael 
51888 Rebeka 

100505 Rezső 
18804 Regina 

Richard 
5048 Róza 

110874 Róbert 
05825 Rozália 

100788 Rudolf 
08752 Rozina 
41050 Rózsik® 

108*100 Salamon 
10804 Sámuel 

110858 Sári 
105043 Sándor 
24002 Sarolta 

109888 Simon

40451
100540
20018;
08405

2728;
121800

72205
05175
22003

118100
00042
32417

100040
35587

100905
02700
50078

100335

Teréz
Tibor
Terka
Tihamér
Tér us
Tivadar
Tinka
Tóbiás
l  Irika
írbán
Valéria
Vendel
Verona
Venczel
Viktória
Viktor
Vilma
Vilmos

112205
08505
55184
38134

101403
01424
51383

109505
18804

100919
5048

119874
05825

109788
03752
41050

108800
10804

17720 Wilhelm ina 11*853 
NNS134 Vineae 10601* 

4012 Zseni 244N«
Beatrix 20880 Erzsébet 199658

---------
Helena 0527* János 52522 Ludmilla ««370 Ottó 10831* Szeréna 120010 Zoltán 109888

Berta 112295 Erzsi 513*3 Henrietté 208*0 Jenő 109658 Lukács *6278 Ottilia 62622 Tamás 00870 Zwrninni 108810
Bianka 0*505 Ede 40451 Hilda 112205 József 513*3 Malvin •-‘«SS!» Ödön 10SMS53 Teodóra 05278 Zsigmond 52522
Bálint 55184 Eszter 109540 Henrik 08505 Karolin 40451 Manó 112286 Paula 61*83 Teofil 20880 Zsófia 109053

Fenti számokat szíveskedjék azonnal megrendelni, legkésőbb azonban f. é. november bő 19-ig, miután ezek könnyen elkelnek.

3)W "  H ú zá s m á r fo ly ó  év i n o v e m b e r  b ó  19. és 21-én . ‘V C
Egész sorsjegy 12 kor. Fél sorsjegy 6 kor. Negyed sorsjegy 3 kor. Nyolczad sorsjegy  1.50 kor.

1 9 C8*  Bankház R A.Budapesten. £egnagyobb osztálysorsjegy-üzlet.. es isa*  őzpont: ID.t Szervita-tér 3t sz. (saját palotánkban.)
fiókok: Teréz-körút 46. sz. Oáczi-körút 4. sz. 

Föiizlet: IV., Szervita-tér 3 t. (Török-palota.)



*, r. :

Erzsébet-körút 50. sz.
Részletes képes árjegyzék 

ingyen és bérmentve.

A czímre 
tessék 
ügyelni!

VALÓ
di franczia különleges­
ségek (óvszerek) csakis 
F. Bergueranfils leghíre­sebb párisi gyárostól, legelőnyösebben beszerez­hetők 524

Polgár Sándornál
Budapest, V». kerület,

€lővigvá3dt

Fö l b e t e g e k ,
kik fülzúgásban szenvednek és 
nehezen hallanak, kérjenek 
prospektust a legújabb elektro­
mos fülkészülékről (á fölben 
alig látható). Kapható kizárólag 
N ém eti M érn é l, Nagy­
váradon, Nagyvásártér 14, I. 67(1

A  paraszt le akarja ütni lőcscsel a fiská­
list, aki exequáltatott nála* A  felesége vissza­
tartja * Kulacsból borral kinálja:

—  N e bántsa kend még apjuk* Előbb 
igyék kend egy kis enyhítő körülményt.

Mutató a Borászom Jankó most megjeleni 1909-dik 
évi Naptárából.

természete^
ég v é n v é s

SAVANYÚVIZ

Gyermek ko­
rom óta gyó- 

gyittattam 
magam min­
den felé45éves 
koromig ered­
ménytelenül, 

míg a Mór ley- 
phoneval 

most kitünően 
hallok. Wan
Mons Rene franczia nyelv­
tanár, Temesvár. A Mór ley - 
phone apró, l á th a t a t l a n  
fültelephone, éjjel - nappal 
használható, halk hangok, 
nevetések tisztán hallhatók! 
Több e z e r  Használatban. 
Súlya V* gramm. Számtalan 
hálalevél. Nehezen hallóknak 
és fülzúgásban szenvedőknek 
prospektust 50 fillér bélyeg 

ellenében küld
RADVÁNYl ISTVÁN,

Budapest, VII., József-u. 29.

Híradás.
Örvendetes hirt adunk arról, hogy a

1909. évre
megjelent

évfolyama ez a méltán növekvő 
népszerfíségű, egyetlen magyar 

humorisztikus kalendáriumnak. —  Tömérdek adoma, élez, 
humoros történet van benne pompás rajzok egész töme­
gével a mi ismert és kedvelt rajzoló művészeinktől.

Ára 2 Korona.
Megrendelhető a Borsszem Jankó kiadóhivatalában: 

Budapest, V*9 Mária Yaléria-uteza Iá. sz.

g e n c z e
czipőküiönlegességek 
Budapest. IV., Vátzl-utaa 2.
Képe» árjegyzékünk kívánatra ingyen és bérmentve, »£«««**

510

íl:
bármely faj­ból «supáa ki­válogatott, szép megbíz­ható példányokat szállít, továbbá ajánl mulatság, őrző és sportczélokra a legjobb hírű szakintézet 

Hundepark ..Fuchs", Prag- 
Klamovka B. 533

Képes árjegyzék praktikus tanácsokkal a kutvák nevelése és tenyésztése körül 1 K-ért kapható.

Di*. ERŐS VILMOS T f  s*

Jogi Szem inárium a
Budapest, Wesseiényi-utcza 18, igen rövid idd alatt 
készít elő kiváló sikerrei, úgy a budapesti, mint a kolozsvári 
szigorlatokra, alapvizsgákra, államvizsgára és ügyvédi vizsgára.

XXVII-ik magyar királyi

jótékonyczéln államsorsjáték
Ezen sorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú 
és jótékony ezélokra fog fordittatni. E sorsjátéknak 
11969 nyereménye 365,000 korona összegben készpénzben.

Főnyeremény150,000korona,
továbbá:

1 főnyeremény 20.000 kor. 10 nyeremény á 1000 kor
1 10,000 „ 150 „ „ 100 „
1 n 5.000 „ 900

1500
,  w 50 * 
„ * 20 *

5 2,000 » 10000 ,  n 10 „
Húzás visszavonhatatlanul 190S. év decz* hó 30-án. 

D f  Egy s o rs je g y  á ra  4  koron a .
Sorsjegyek kaphatók a magyar kir. lottója vedé ki igazgató­
ságnál Budapesten ( Vámpalota), valamennyi posta-, adó-, vám­
én sóhivatalnál. az összes vasúti állomásokon s a legtöbb 

dohánytőzsdéWn és váltóüzletben.
5«  Magyar kir. Laltijindéki igazgatóság.



6000 fénykép
és könyvek c s a k  u r a k  r é s z é r e .
P á risi kollekcziű s t b . ! f K atalógus  
z á r t  b o r í t é k b a n  l  kabinetképpet 
és 50, 75 vagy 100 m in ia tu rá v a l: 
3, 4  vagy 5 korona ( bárm ely ország  
bélyegében vagy postautalvány  

ellenében).
I M r e c t e u r  A y e n c e  I niverselle 

A th é n é * .  558

Árjegyzék 
ingyen és 
bérmentve

Elsőrendű „The Koval- «épekei szigorúan az eredeti «vári antkon
3flu/o érleszállítással
fi—10 részletre vidékre is bárhova

Láng lakai) és fia5..J * kereskedők
Budapest, József-körút 41. 
Fiókok : Baross-tér 4. Budán : Mar«it-körút fi. 156

B U D A P E S T , IV., (Bel 
város) M agyar-tttcza 6 
Múzeum-kőrút és Kassutti Lajos-utcza 
sarok, az emeleten. Ideiig 118-59.

A  rendszer abból áll, hogy az angol és franczia 
gyári raktárakban vásárolt 3 —  6 méteres* leg­
újabb divata minta gyapjúszövetekből, mérték 0  
szerint készítek finom öltönyt & t  f o r i n t é r t ,  £  
nagyon finom, príma öltönyt 5ÍO forintért,

vagy télikabát 21—26 forint.

felárban ruházkodhatik minden úriember 
finoman es elegánsan MZ országosan ismert

ZELINGER SAMU £ ± 2 “

Az összes írógépek előnyeit összpontosítva találjuk a

í r ó g é p b e n

PONTOS

A Pesti Uoyd-társalat nyomdája. Budapest. V., Mária Vaiéria-uteza 12. í Felelős vezető: K ran az S o m a.)
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HALOGÉN
BRÁZAY SÓSBORSZESZ
FOGKRÉM ésSZÁIVIZ

TÖRLEY) I
\ \ c  ASINO
^TALISMAN’ * 
GRANO VIM




